

林杜力哥之獨立

被控謀殺姪女者

經十四日審訊無罪

由於美國杜力哥島總統最近之陰謀行刺，其兇手為林杜力哥人，世大始注意及此太洋洋上之小島。因一談其在韓國所處之地位，及其獨立問題。

林杜力哥島原為西班牙之屬地。自一八九八年美西戰後，此島歸小島，雖脫離西班牙，而投入美國之懷抱。其政治領導者，由美國總統任命。掌握衆參兩院，參院議員十九名，衆院議員廿九名，組成國會，此乃林杜力哥之統治集團。

一九一七年美國國會通過一提案，將該島人民歸化為美國籍。然其中有一規定，林杜力哥人無選舉權。故於美國國會之中，雖有該島代表，然徒具形式，而無投票之權。此乃該島人民所感不滿，亦西班牙所亟圖收回該島者。惟佛朗哥雖有此心，而無此機會及力量而已。

此次大戰期中，佛朗哥曾據於納粹勢力掩護之下，企圖向歐要求收回該島，及後納粹敗亡，西班牙已倒，始不敢向德提出。然其若干年來，與林人所組之國民黨，均暗通聲氣，予以支持。其後該國動反對美國之統治，結果兩黨之領袖及黨徒四百餘人被捕。此項搜捕工作，目前尚在繼續執行之中。杜魯門總統被刺事件發生後，被搜捕更為嚴密。

杜魯門總統被刺事件發生以前，該島派駐聯合國之觀察員曼爾基·曾代表歐民黨致函聯合國，要求聯合國干涉該島之獨立問題，且特別指出：聯合國會對印尼、以色列、韓國等問題，加以干涉，根據上項事例，聯合國應對該島問題云，其措辭有下列各語：「此非僅為一單純之內政問題，蓋聯合國托管制度曾明定，各領土之管治國家，應承認當地居民利益至上之原則」。可見該島獨立運動之未稍停止。由於此次行刺事件之發生，美國自始已注意該島之獨立問題。且美國目前正領導世界民主國家為人類和平而奮鬥，想對該島之處理，必有極端理據和平之辦法，難以指明一切不必要的糾擾也。

建權總社

卅五週年紀念盛況

興慶美術表演學術及紀念會

花八門

歌舞

戲劇

雜技

魔術

馬戲

滑稽

影視

音樂

舞蹈

體育

雜耍

魔術

魔術